

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

11月28日
0-15时

哈市新增本土新冠病毒阳性感染者170例

其中确诊病例3例、无症状感染者167例

本报讯(记者 杜菲菲)11月28日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年11月28日0-15时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者170例,其中确诊病例3例,在香坊区,隔离管控人员中发现。无症状感染者167例,香坊区65例、道里区29例、南岗区28例、道外区11例、松北区10例、呼兰区7例、双城区7例、五常市6例、阿城区2例、宾县1例、尚志市1例;隔离管控人员中发现105例,社区筛查发现38例,密切接触者筛查发现12例,闭环管理重点人员筛查发现4例,非闭环管理重点人员筛查发现4例,跨区域协查发现2例,主动就诊发现2例。新增阳性感染者

均已闭环转运至定点医院进行隔离观察治疗。

当前,我市外防输入压力持续增大,本土疫情进入快速上升期,防控形势异常严峻复杂。为了快速切断疫情传播链,尽快遏制疫情扩散蔓延势头,请市民朋友自觉配合严格遵守市指挥部第74号公告和《关于进一步强化群防群控工作的通知》,团结一心,同向发力,共同构筑疫情防控坚强防线。

一要真正树立“每个人都是自己健康第一责任人”意识。保护好自己,既是对自身,也是对家人的爱护和责任。请市民朋友按要求参加核酸检测,确保不漏一户、不落一人,不缺一次。服从现场管理,规范佩戴口罩,守好“二米线”,全程做好个人防护。如果接到核酸异常的通

知,请保持冷静,有条件的选择单独房间,保持通风良好,戴好口罩,耐心等待社区工作人员上门采样,足不出户等待复核结果。其间仔细回顾自己近日的活动轨迹,一旦复检核酸呈阳性后应立即提供给流调人员。

二要主动报告配合流调。请广大市民密切关注每日公布的新增感染者轨迹信息和市、区疾控部门的紧急寻人信息,如与阳性感染者活动轨迹有交集,请主动向所在社区(村屯)、工作单位报告,并配合流调排查等防控措施。

三要坚持居家简化轨迹。请自觉配合居民小区(村屯)自我管理,非必要不出小区,尽量保持简单生活轨迹。进行必要的生活物资采购时,一定规范佩戴口罩,时刻做好自我防护,并配合落实

“扫码、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明。居家期间保持室内空气流通和环境清洁,注意个人卫生,注意合理膳食,保证充足睡眠,坚持适量运动。

请市民朋友保护好自己,爱护好小家,做好本人及家人健康监测。如出现发热、咳嗽、乏力、咽干、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,勿自行服药,尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治。避免乘坐公共交通工具,就诊过程中主动告知旅居史、接触史。

疫情防控,人人是主角,家家是防线。希望市民朋友全力配合支持防疫工作,多一份坚持,多一份理解,多一份信心,以“静”阻疫,群防群控,共同打赢疫情防控阻击战歼灭战。

增加广播电视惠民服务 运用新媒体开展线上直播展播

哈市四项措施丰富广大市民文化娱乐生活

本报讯(记者 杜菲菲)11月28日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市文广旅局副局长李耕就部分市民为配合防疫工作居家静下来,市文旅部门如何丰富群众文化娱乐生活作介绍。

结合当前疫情防控形势,市委宣传部、市文化广电和旅游局运用新媒体线上直播展播的方式,采取四项措施来丰富广大市民文化娱乐生活。

一是增加广播电视惠民服务。龙江网络哈尔滨元申广电网络股份有限公司创造条件,从11月28日零时起到12月4日24时止,对在网有效的高标清有线电视用户免费开放付费频道52套,包括体育类、电影类、生活类等节目。

二是开展线上系列文艺展演。全市各专业文艺院团将开展内容丰富、异彩纷呈的线上文艺演出活动。广大市民可通过新华云直播,极光新闻客户端、抖音号,“黑龙江共青团”微信视频号、抖音、快手、B站,哈尔滨共青团视频号,哈尔滨文旅视频号,哈尔滨新闻综合频道视频号,ZAKER哈尔滨,艺术团视频号等播放平台,欣赏到芭蕾舞、交响乐、儿童剧、歌剧、话剧、音乐剧等一系列文艺作品。

哈尔滨交响乐团将推出7场精彩的线上音乐会,不仅有线下一票难求的《奥斯卡获奖电影原声之夜》交响音乐会、为小朋友们设计的《哆咪咪和大灰鸡》亲子故事音乐会,还有国际著名指挥大师汤沐海指挥的《浪漫法兰西—大湾区音乐季》交响音乐会、交响音诗《千里江山》、大型交响套曲《我的祖国》等精彩节目。哈尔滨芭蕾舞团通过微信公众号和视频

号将展演《冰雪情缘》+花絮、圣桑《F大调第五钢琴协奏曲》,哈尔滨大剧院将先后展演玛尔塔·阿格里希钢琴独奏、原创芭蕾舞剧《假如阳光不曾照耀我》、威尔第歌剧《茶花女》、原创音乐剧《空降玫瑰》、亨德尔《皇家焰火》等剧目。哈尔滨儿童艺术剧院为小朋友们量身打造儿童剧《水果部落梦想+》,皮影戏《美猴王学艺》等,用浪漫的童趣带给孩子们欢乐和惊喜。哈尔滨话剧院将演出话剧《任务》、歌剧《江姐》等主旋律文艺作品。

三是丰富公共文化产品供给。我市公共文化服务单位用先进的信息技术,提供线上培训、云阅读、云展览等更多的群众活动产品和服务。市图书馆将举办“乐读城市”系列活动和智能设备微课堂、美术体验课堂等公益课堂以及丁香微课《霍老师讲宋词》等线上活动。市群艺馆将开展少儿文艺专场、线上艺术课程、老年文艺演出和非遗美食及传统技艺4个方面的线上展播活动。市朝鲜民族艺术馆将推出冰雪欢乐季云展演和冰雪欢乐季精彩回顾展播。

四是开展“云上”研学活动。今年冰雪季期间,哈尔滨极地公园面向全市中小学生开展“探秘南极,企鹅成长日记”“探究海洋奥秘,感悟科技魅力”等系列线上研学课程,培养孩子们热爱大自然、保护生物多样性的环保理念。小朋友们还可以通过黑龙江省科技馆官方网站和公众号新媒体平台“云游”省科技馆,了解更多科技知识。参与线上研学课程的中小学生,还有机会获得哈尔滨极地公园免费体验券。参与哈尔滨大剧院举办的全城寻找“小小艺术家线上活动”的青少年和哈尔滨音乐厅举办的摄影、短视频创作征集活动的广大市民将有机会获得演出赠票。

被流调并不等于被感染 流调期间要原地静止不要外出

疾控专家提示:流调人员不会询问你的资产情况,这是识破骗局的关键点

本报讯(记者 杜菲菲)11月28日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市疾控中心副主任王艳就市民该如何配合流调以及如何甄别假冒流调电话的诈骗行为作介绍。

王艳说,我们通常说的流调全称是流行病学调查,是当前疫情防控中的重要手段和关键环节。如您接到流调电话,请积极配合,如实回答,这样专业部门才能获得翔实准确的流调轨迹,才能真正实现精准防控,快速及时有效遏制疫情蔓延。

当您接到流调电话时,不必慌张,更不要排斥,被流调并不等于被感染。

第一,如何甄别流调电话和诈骗电话?首先从来电显示辨别:诈骗电话的号码有些是非国内号码,开头有“+”标记,不显示归属地或归属地显示为“未知”,无法正常回拨;而流调电话通常为本地固话或手机号,显示归属地,可以正常回拨。

其次从流调内容辨别:诈骗电话在简单询问个人信息如姓名、年龄、健康状况等之后,就会问一些与疫情传播不相关的问题。比如询问您的个人消费情况、财产情况,索要银行卡号,编造各种理由要求扫描其发送的二维码或索要验证码,向您发链接并要求点击,甚至以资金查核为理由让您进行转账。

正规的流调排查需要获取的信息包括:

- 1.个人信息:**如姓名、年龄、现居地、目前所在地等。
- 2.健康状况:**如近期有无不适,是否有发热、咳嗽、乏力、咽痛、味觉减退、腹泻等可疑症状,近期是否做过核酸检测,近期是否购药或就医等。
- 3.旅居史:**以确诊病例发病或无症状感染者首次阳性采样时间为节点,前7天内去过哪些地方;是否去过高风险地区或境外;途中经过的地方。在以上这些地方具体做了什么事情,如居住、饮食、购物等。
- 4.接触史:**是否与确诊病例、无症状感染者有过接触史。如同住的家人、共同学习的同学、同一个办公室的同事、近期有过密切接触交往共同就餐、共同娱乐的朋友中有阳性

感染者,以及在公共场所或公共交通工具中近距离交流人员有阳性感染者,这些都属于接触史。

5.活动史:以确诊病例发病时间或无症状感染者首次阳性采样时间为节点,按照时间顺序描述前7天内活动情况,包括日期、活动地点的名称、地址,简要描述参加活动的人员规模、场所环境、通风情况、持续时间等。其间是否乘坐交通工具(飞机、火车、汽车、地铁等),具体乘坐日期、时间、航班号以及同乘人等情况。

6.其他一些与疫情相关或对疫情防控有用的信息。

特别提示:电话接通后,流调人员会首先表明自己的身份,通常是民警或疾控工作人员,特别是流调人员不会询问你的资产情况,这是识破骗局的关键点。

第二,如何配合流调、详尽回忆自己的行程轨迹?

- 1.查阅记录痕迹:**如通话记录、微信聊天记录、短信记录、电子支付记录、乘车记录等,都可以帮您回忆起自己的出行和社交情况。
 - 2.事件联想:**近期您或家人的工作、学习、生活中发生了哪些印象深刻的事件,以此时间为节点,之前或之后几天,您都去过哪里,接触过哪些人。
 - 3.习惯中的例外:**长期养成的生活、工作规律,比如每天的上下班、外出时间以及熟人圈子是固定的。最近新发生的例外事件或者新结识的人,这些也可以帮助回忆自己的行程轨迹。
 - 4.共同回忆:**家人、朋友、同事、同学以及有共同出行史的人,这些人对您的行程可能比较了解,也可以请他们一同帮忙回忆。
- 流调人员都是经过专业培训、有职业规范要求的,一定会保护您的隐私信息。流调过程中涉及到公民的个人信息和隐私,也是受法律保护的,获得的所有调查信息都会严格保密。
- 请广大市民积极配合流调工作,流调期间要原地静止、不要外出,避免产生更多的社会轨迹。让我们以“静”阻疫,以“静”佑安宁,“静”待疫去花开。

线上申报审批集采 快速发放急需物资

市总工会启动500万元应急储备资金助力疫情防控

本报讯(记者 张焱)为贯彻落实党中央和省市委各项决策部署,市总工会快速反应,继续深入开展“助力疫情防控,情暖一线职工”专项行动,在前期下拨1000万元防疫专项资金基础上,11月27日,市总工会再次启动500万元应急储备资金,专项用于为广大职工和一线防疫人员派发生活物资。

针对哈尔滨目前疫情防控严峻形势,本次紧急行动采取“线上+线下”相结合方式,连夜组织线上申报、线上审批、线上集采,力争第一时间采购到一线防疫人员急需物资,目前共为全市51家单位、部门、区县(市)紧急采购棉衣、折叠床、电暖器、方便面、口罩、酒精等40多种共计507万元防疫急需物资。目前,市总工会已集中人力,利用哈工e家App服务平台,不分昼夜将采购的防疫物资通过线下陆续发放,全部物资将

于11月30日发放完毕。

今年9月,市总工会启动“助力疫情防控,情暖一线职工”专项行动,此次专项行动,市总工会共投入1500万元设立2022年疫情防控专项资金。其中,1000万元专项资金已于9月下拨各区、县(市)总工会用于疫情防控工作;500万元专项资金作为市、县(市)级疫情防控储备资金。专项资金用于购买疫情防控应急物资、防疫生活用品,慰问参加一线疫情防控工作的医护人员、社区工作人员、公安干警、新就业形态劳动者、物资生产和保障人员及参与疫情防控重点工程项目的建设者。

该专项行动充分发挥工会资金使用效能,立足“帮在平时,用在战时”,团结广大职工全力打赢疫情防控阻击战,引领广大职工积极投身经济发展主战场,在统筹疫情防控和经济社会发展中充分发挥主力军作用。

中庆燃气公司提示——

高风险等区域 管控期间不停气

本报讯(记者 王丹)记者从哈尔滨中庆燃气公司了解到,为保障用户安心居家生活,配合新冠疫情防控工作,中庆燃气公司对居住在高风险等管控区域的用户提供不停气服务。这其中,普通表用户,疫情期间均不停气;NB表用户,可通过微信实现足不出户网上缴费;IC卡表用户,疫情期间通过与社区、物业主动对接,确保不停气。

如用户自愿使用原IC卡,网上缴纳燃气费后,用户拨打24小时客服电话96377,由中庆

公司上门取卡,可由社区或物业人员转交,代办圈存后返还原用户,确保不停气。IC卡表用户网上缴纳燃气费后,用户拨打24小时客服电话96377,中庆公司制作新卡、圈存后,可由社区或物业人员将新卡转交给用户,确保不停气。

截至目前,中庆燃气共有7所营业厅暂停营业,分别为四方台营业厅、黎华营业厅、新马路营业厅、闽江营业厅、哈西营业厅、木材营业厅、军民街营业厅。其余16所营业厅正常营业。

温馨提示

- 通常情况下,三口之家每立方米天然气可使用两天。
- 待小区解封后,将暂停便民送卡服务,恢复正常缴费。
- 疫情期间,除部分营业厅受疫情影响暂时关闭外,其余营业厅正常营业,具体时间为:
周一至周五 8:30-17:00 周六、日 8:30-15:30
节假日 9:00-15:00

出租车运营过程中——

每乘次要通风消杀 乘客上车别忘扫码

本报讯(记者 刘希阳)送一名乘客到达目的地后,的哥孙师傅赶紧打开车窗通风,并对车内进行消毒。目前,哈市出租车行业开展“口罩行动”,要求所有从业员佩戴口罩和手套,检测体温后方可上岗。在运营过程中,做到每乘次通风、消杀。

在河鼓街与河洲街交口,刚送完乘客的孙师傅没着急开车去找下一个活儿,而是先把车停在安全地带,戴着口罩、手套,下车对车辆进行消毒。“运营时天冷不能开窗,送完客停下车,就能开会儿窗户通风了。”孙师傅说。拿出之前已经配好的消毒液,对车内进行消杀,特别是乘客接触的座椅、扶手等部位,孙师傅还进行多次擦拭。静置了一会儿,

孙师傅才启动车辆去找下一单活儿。“除了对车辆消杀,每名乘客上车时我也会提示扫码。”孙师傅说,“支付时,大多数乘客选择非现金支付,尽量减少接触。”

天鹅公司是哈市规模较大的出租汽车企业之一,目前在籍车辆约900台。公司相关负责人告诉记者,按照行业管理部门要求,企业要求所属驾驶员按照行业要求,做到佩戴口罩、手套运营,上岗前测体温,并严格落实乘客扫码制度。

为了方便驾驶员对车辆进行消杀,天鹅公司还在公司办公地点设立消毒点,当车辆途经公司时,驾驶员可以前往消毒点进行消杀,特别是乘客接触的座椅、扶手等部位,孙师傅还进行多次擦拭。静置了一会儿,

本报讯(记者 杨艳)哈尔滨市方舱医院紧急启用以来,医护人员闻令而动,迅速开展处置、感控和医疗救治。他们无私奉献、不计得失,在抗疫的路上全力以赴,用实际行动守护群众的健康,诠释着医护人员的责任与担当。近日,记者采访了正在方舱医院执行任务的哈尔滨市第一医院护理部负责人李艳奇,她给我们讲述了医院护理团队的故事。

哈尔滨市方舱医院护理部李艳奇:

看到患者出院是我们最开心的事

人的状态,4个小时下来,每人步行两万步都是常态。

方舱医院内外的护理管理工作由6名医院的护士长负责,她们的平均年龄是50岁,年龄最大的是53岁的袁丽华护士长。每天护士长们都是完成舱内的工作任务后,再到清洁区完成其他工作。

认下多位“外地亲戚” 平凡中见真情

方舱医院就像是一个大家庭,患者无论大事小事找到护士,他们都第一时间帮助解决。“20多天来,我认下了很多的‘外地亲戚’。他们说等到疫情结束,约我们到家中做客,品尝当地美食……我们护理团队呵护关怀患者的同时,能感受到患者发自内心的真情。”李艳奇说。

“看到每天都有患者出院,看到他们恢复健康我们就很高兴。很多患者给医护人员写了感谢信,听到一声声发自内心的




尽心尽力为患者提供服务。

‘谢谢’时,我们真心觉得一切辛苦和付出都是值得的,通过大家齐心协力一定能让疫情早日结束。”李艳奇动情地说。

防疫·前行

请报备

市域外抵返哈人员均需持48小时内有效核酸检测阴性证明,提前向目的地所在街道、社区(村)、宾馆酒店报备。



扫“冰城+”二维码看报备操作视频